Teplá voda a rozúčtování. I když budete používat pouze studenou, za teplou stejně zaplatíte! Proč?

Teplá voda není zadarmo – každý rok vám to připomene vyúčtování spotřeby. S přeplatky problém nemíváme, ale pokud máme doplácet, je teplá voda rázem ve středu zájmu. V první řadě nás bude zajímat vstupní cena – víte, z jakých složek se skládá a z čeho vychází? Další zásadní role na cestě k finální částce patří rozúčtování teplé vody. Víte, podle jakých pravidel se ve vašem případě provádí? Jen s těmito znalostmi budete mít své vyúčtování pod kontrolou.

Podívejme se nejprve na cenu teplé vody. Centrální výroba a dodávka teplé vody probíhá, stejně jako u tepla, na základě smluvních vztahů mezi dodavatelem a odběrateli. Cena je určována na základě cenového výměru Energetického regulačního úřadu a je každoročně kontrolována.

Cena za teplou vodu se skládá ze dvou složek - za spotřebovanou studenou vodu a za tepelnou energii, potřebnou pro její ohřev. Spotřeba teplé vody se proto měří v GJ dodaného tepla a objemu spotřebované studené vody. Podle společnosti, od které vodu odebíráte, se její ceny liší až v řádech desítek procent.

Jaká jsou pravidla pro rozúčtování teplé vody?
Rozúčtování teplé vody je legislativně řešeno a nelze se od pravidel odchýlit ani se 100% souhlasem všech uživatelů (zákon č. 67/2013 Sb. a prováděcí vyhláška MMR č. 269/2015 Sb.).

Vyúčtování teplé vody má vždy dvě složky – základní a spotřební. Na rozdíl od vytápění je pro teplou vodu stanoven pevný poměr 30 % základní a 70 % spotřební složka. Pokud u konečných uživatelů nejsou instalovány vodoměry teplé vody, provádí se rozúčtování spotřební složky dle průměrného počtu osob nebo podle plochy prostoru.

Pevná a spotřební složka – co musíme v každém případě platit?

Pevná složka se rozúčtovává mezi konečné uživatele podle zvoleného modelu rozúčtování a je nutné ji uhradit v každém případě. Centrálně připravovaná teplá voda domem 24 hodin denně cirkuluje, aby byla vždy v nejkratším čase připravena k odběru. Každý v domě má tedy možnost ji využívat a z této možnosti také vyplývá povinnost úhrady 30 % základní složky. V nich jsou též zahrnuty cirkulační ztráty teplé vody.

Platit základní složku budete i v případě, že byt není obýván. „Povinnosti uhradit základní složku v plné výši vás nezbavuje ani dodatečně instalovaný vlastní zdroj ohřevu vody - bojler, či karma. Pozor! Odpojení se od společné teplé vody je možné pouze se souhlasem vlastníka. V případě SVJ tedy se souhlasem výboru SVJ,“ vysvětluje Jarmila Trčková ze společnosti ista Česká republika. Zbylých 70 % nákladů na teplou vodu tvoří tzv. spotřební složka. Rozúčtovává se podle náměrů bytových vodoměrů – tedy podle vašeho uživatelského chování a spotřeby teplé vody. „Pokud jste odpojeni, nebo společnou teplou vodu z jakéhokoli důvodu nevyužíváte, tento podíl rozúčtování teplé vody můžeme mít nulový a nic platit nebudete.“
